

# 九江教育 浔阳晚报 周刊

扫一扫关注我们



2020年9月18日 星期五 主编 夏想花 责编 李少平 校对 曹璇 投稿邮箱:616257467@qq.com

## 优先发展教育事业 提升群众获得感 九江经开区彻底告别“大班额”

□ 谈喜芳 代仁良 九江报业融媒记者 樊绍红

“哇！我们的新教室这么漂亮啊！我们学习更静心了。”新学期开学后，九江经开区鹤湖学校四五年级的800多名学生，用上了期盼已久的新教室后兴奋不已。为缓解经开区居民子女入学难，满足群众对高质量教育资源的需求，落实化解义务教育大班额政策，鹤湖学校于今年2月初扩建了一栋教学楼，并于今秋开学投入使用。

记者看到，新扩建的2号教学楼教学设备全新，校园智能化设备全部安装到位，宽敞明亮、美观整洁的新教室为孩子们的笑脸增添了一抹亮色；教室内部精致装修，每个孩子都有自己的文具橱柜，教室四周摆放了生机盎然的绿色植物，安装了护眼灯。在这里，孩子们很自然地找到了一种家的感觉。

2019年以来，经开区提出教育强区战略，坚持教育助推经济建设，经济反哺教育发展，将教育提升一个新高度。该区以“学在经开”教育品牌为助推器，整合教育资源，优化教育结构，大力推进教育基础设施建设，有力推动了经开区由教育大区向教育强区跨越。



在鹤湖学校，宽敞明亮的新教室为孩子们的笑脸增添了一抹亮色。（张道碧 摄）

### 加大投入力度 全面化解大班额

伴随着社会经济脚步的发展，人们不仅希望孩子“有学上”，更盼“好上学”“上好学”。为此，经开区不断加大投入，每年都有一批新建、改扩建校舍投入使用；教育资源更加优质均衡，孩子们在家门口就能“上好学”；教育机会更加公平，外来务工人员子女也能享受同等教育资源……

今秋开学，除鹤湖学校新建的一栋教学楼投入使用外，九江双语实验学校中环路新校区也开门迎新。两所学校为经开区增加了1620个优质学位，让居民

享受到了“家门口”的优质教育资源。目前，双语学校二期建设和鹤湖学校1号楼扩建工程快速推进，预计2021年秋季投入使用，此后经开区将增加2100个优质学位。近几年来，经开区将原有破旧的厂矿学校、农村学校新建整合为9所城区学校和园区学校，优化了网点布局，提升了办学条件。完成了中心幼儿园七分园、九分园装修建设，极大提升学前教育有效供给，为辖区学前教育全面完成公办园50%以上，普惠园80%以上的目

标起到了杠杆和引领作用。

学位的不断供给有效地解决了上学难、上学挤问题。2020年秋季开学，经开区小学起始年级没有一个班超过45人，初中没有一个班超过50人，其他年级没有一个班超过55人；起始年级班全部实现随机电脑分班，全区没有一个大班额班级。全区义务教育均衡发展工作成效得到了市人大调研组和市教育系统专项督导组的充分肯定，得到了社会各界和人民群众充分认可。

增加了  
1620个  
优质学位

### 加强队伍建设 师资水平全面提升

经开区坚持教育优先发展战略，切实做到了发展规划优先考虑、资金投入优先保障、资源配置优先满足，好的地块安排于教育、好的人才服务于教育，好的制度支持于教育；“党以重教为先、政以兴教为本、师以从教为乐、民以助教为荣”成为该区的思想共识和行动自觉。

强化师资培养，全面提升教师素养，该区着力打造和提升“学在经开”教育品牌。通过政策引导、优化配置、保障待遇

等举措，全区着力打造一支数量充足、师德优良、业务精湛的教育队伍；持续招贤纳士，不断优化教师队伍，公开招考5名本科事业编干部，2019年、2020年补充各类教师200多名，解决了该区教育系统人员不足问题。

进一步整合教育资源，优化教育结构，创新教学方式，提高办学水平，依托学科能力较强的学校成立了12个中心教研组，开展“学在经开”论坛60多期，

参与人数3000多人次；与九江电大合作成立九江经开区教师培训基地，打造“学在经开”讲堂，成立“学在经开”讲师团，外面的名师请进来，区内的名师请上台，开展讲堂13期，参与人数1500多人次；“学在经开”文化湿地、家国文化、鹤文化、梅文化、长江文化、院士文化等校园特色文化建设让群众已耳熟能详；“学在经开”名师工作室、“学在经开”智慧平台各项工作开展得有声有色。

补充各类教师  
200多名

### 实施均衡发展 打响特色教育品牌

经开区大力推进素质教育，促进学生全面发展，多途径搭建师生发展平台，实现“校校有特色，校校有品牌”，特色教育品牌凸显，教育发展呈现百舸争流，奋楫当先的生动局面。

各学校坚持一校一品牌、一校一特色，办学成果得到了社会充分认可。港

城中学、港城一小、港城二小致力打造九江西郊一流品牌学校；出口加工区学校提出打造九江市城郊结合部中小学特色品牌学校，坚持立足服务园区，助推园区快速发展，极大地解决了招工难题；鹤湖学校致力于打造师生自信、家长放心、群众满意、社会认可的省级示范名校；双语

学校坚持办成九江市一流、全省有地位、国内有影响的名校战略；兴中学校立足足球、科技、诗词、书法四大特色发展模式，得到了中国教育日报网连续报道；滨兴小学锐意进取，提出百年老校再焕青春；学洲小学目标打造“小而精、美而雅”的赣北区域名校。

1校1特色